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Aanleiding

De leden van Nispen en Beckerman (beiden SP) hebben aan u en de Minister van

VWS Kamervragen gesteld over het bericht van Pointer dat gemeenten de nieuwe

norm voor grotere schoolpleinen niet meenemen in hun beleid. Hierbij vindt u de

voorgestelde beantwoording ter ondertekening. Deze vragen zijn afgestemd met

de Minister van VWS, u ondertekent mede namens haar. De Kamervragen moeten

in principe beantwoord zijn op 11 april 2024.

Geadviseerd besluit

Bijgaande beantwoording van de Kamervragen te ondertekenen.

Kernpunten

De kern van de beantwoording is als volgt:

·        Buiten spelen is erg belangrijk voor kinderen, echter de realiteit is dat

gemeenten soms in de knel komen met de beschikbare vierkante meters

buitenruimte en dat dit dan soms ten koste van vierkante meters

schoolplein gaat.

·        Het kwaliteitskader van Ruimte-OK is opgesteld in samenwerking met het

veld en geeft een richtlijn voor gemeenten hoe te komen tot een

kwalitatief goed schoolplein.

·       Het schoolplein is belangrijk om bewegen te stimuleren, maar uit

onderzoek volgt dat niet enkel de grootte van het schoolplein belangrijk

is, maar vooral de inrichting van het schoolplein.

·       In gesprekken met de sectorraden en VNG zullen we informeren hoe zij

geholpen kunnen worden met keuzes omtrent het schoolplein.

Toelichting

Op 21 maart 2024 is er een aflevering van Pointer uitgezonden over ‘Buiten
spelen in de knel’. Hierin wordt onder andere aandacht besteed aan schoolpleinen
en het formaat hiervan. De strekking van de boodschap is:

·        Gemeenten nemen nieuwe norm schoolpleingrootte niet mee in beleid.
o    Er is geen landelijke norm in de wet vastgelegd voor de grootte

van een schoolplein;
o    Gemeenten kunnen een norm opnemen in hun verordening

voorzieningen huisvesting onderwijs. De VNG adviseert om op te
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nemen: 3m2 per leerling, met een maximum van 600m2 ongeacht
het aantal leerlingen.

o   Er is ook een kwaliteitskader onderwijshuisvesting, uitgegeven

door Ruimte-OK in 2021. Dit kader adviseert 5m2 schoolplein per
leerling, zonder maximum.

o   Uit een steekproef door Pointer blijkt dat geen enkele gemeente

dit als norm hanteert.
·        Uit onderzoek blijkt dat kleine schoolpleinen nadelige effecten hebben 

voor kinderen:
o    Te kleine schoolpleinen leveren spanningen en irritaties op.

o    Te kleine schoolpleinen zorgen ervoor dat kinderen minder vrij

bewegen en zich minder veilig voelen.
Het artikel en de uitzending van pointer zijn te vinden via Gemeenten nemen 
nieuwe norm schoolpleingrootte niet mee in beleid | KRO-NCRV


